
 

 

 

Protokół nr 14/2025 

posiedzenia Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia 

14 kwietnia 2025 r., godz. 12.00, 

Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy Nr 10, ul. Parkowa 27 

BRM–DPP.0012.4.5.2025 

Posiedzenie Komisji prowadziła Przewodnicząca Komisji Edukacji 

i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia – Ewa Wolak (dalej: Przewodnicząca). 

Na ogólną liczbę 7 członków Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej 

Wrocławia (dalej: Komisja) wszyscy byli obecni. Lista obecności członków 

Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista osób uczestniczących w posiedzeniu Komisji, a niebędących jej 

członkami, stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Porządek posiedzenia: 

I. Zatwierdzenie porządku posiedzenia 

II. Realizacja kształcenia specjalnego w szkołach i placówkach 

prowadzonych przez Miasto Wrocław. Organizacja nauczania i wsparcie 

dla uczniów o specjalnych potrzebach edukacyjnych 

III. Przyjęcie protokołu nr 13/2025 posiedzenia Komisji Edukacji 

i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia 

IV. Wolne wnioski 

Przewodnicząca przywitała uczestników spotkania, a następnie otworzyła 

posiedzenie Komisji. 
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Ad I. 

Zatwierdzenie porządku posiedzenia  

Członkowie Komisji nie zgłosili uwag do porządku posiedzenia. 

Ad II. 

Realizacja kształcenia specjalnego w szkołach i placówkach 

prowadzonych przez Miasto Wrocław. Organizacja nauczania 

i wsparcie dla uczniów o specjalnych potrzebach edukacyjnych 

Dyrektorka Ośrodka Szkolno-Wychowawczego Nr 10 opowiedziała 

o wychowankach placówki oraz o zajęciach prowadzonych przez Ośrodek 

Szkolno-Wychowawczy Nr 10. Poinformowała m.in. o tym, że Specjalny 

Ośrodek Szkolno-Wychowawczy nr 10 we Wrocławiu kształci dzieci 

i młodzież z niepełnosprawnością intelektualną (w stopniu lekkim, 

umiarkowanym, znacznym i głębokim) w wieku od 6 do 25 lat. Zachęciła 

uczestników spotkania do umówienia się na indywidualne zwiedzanie 

Ośrodka, ponieważ dzieci źle by zniosły wizytę tak dużej grupy osób 

jednocześnie. 

Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy nr 10 we Wrocławiu przez cały 

rok szkolny prowadzi nabór do Przedszkola Specjalnego nr 151, Szkoły 

Podstawowej Specjalnej nr 87, Szkoły Przysposabiającej do Pracy nr 1 i 4 

zespołów rewalidacyjno-wychowawczych. 

Dyrektorka Wydziału Szkół Ponadpodstawowych i Specjalnych (dalej: 

Dyrektorka WPS) wyświetliła i omówiła prezentację dot. realizacji 

kształcenia specjalnego w szkołach i placówkach prowadzonych przez 

Miasto Wrocław (prezentacja stanowi załącznik nr 3 do niniejszego 

protokołu) oraz przygotowany przez Departament Edukacji materiał w tej 

sprawie (załącznik nr 4 do niniejszego protokołu).  

Ponadto Dyrektorka Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej nr 9 

przygotowała dla Radnych materiał dot. roli poradni psychologiczno-

pedagogicznej w organizacji kształcenia specjalnego (materiał stanowi 

załącznik nr 5 do niniejszego protokołu). 
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Dyrektorka WPS opowiedziała m.in. o: 

− kształceniu specjalnym w szkołach i placówkach we Wrocławiu, 

− organizacji kształcenia dzieci i uczniów z niepełnosprawnościami 

i udzielanym wsparciu dla uczniów o specjalnych potrzebach 

edukacyjnych,  

− wzroście liczby dzieci i uczniów objętych kształceniem specjalnym 

we Wrocławiu na przestrzeni lat szkolnych 2021/2022, 2022/2023, 

2023/2024 i 2024/2025 

− liczbie dzieci/uczniów z niepełnosprawnościami objętych kształceniem 

specjalnym w szkołach prowadzonych przez Miasto Wrocław i organy 

inne niż jednostki samorządu terytorialnego w roku szkolnym 

2024/2025 z podziałem na niepełnosprawności, 

− liczbie dzieci/uczniów z orzeczeniem o potrzebie kształcenia 

specjalnego ze względu na autyzm, w tym zespół Aspergera w latach 

szkolnych 2022/2023, 2023/2024 i 2024/2025,  

− zapleczu szkolnym, m.in. szkołach i placówkach specjalnych, dla 

których Miasto Wrocław jest organem prowadzącym,  

− ofercie edukacyjnej szkół i placówek specjalnych prowadzonych przez 

Miasto Wrocław dla dzieci i uczniów z orzeczeniem o potrzebie 

kształcenia specjalnego,  

− ofercie edukacyjnej dla dzieci i uczniów przewlekle chorych,  

− zajęciach rewalidacyjno-wychowawczych dla dzieci i młodzieży 

z niepełnosprawnością intelektualną w stopniu głębokim od 3 roku 

życia do ukończenia 25 lat,  

− edukacji włączającej dla dzieci i młodzieży posiadającej orzeczenie 

o potrzebie kształcenia specjalnego organizowanej w przedszkolach, 

szkołach ogólnodostępnych lub integracyjnych, 

− wczesnym wspomaganiu rozwoju dziecka,  

− liczbie wydanych przez poradnie psychologiczno-pedagogiczne 

prowadzone przez Miasto Wrocław w latach szkolnych 2021/2022, 

2022/2023 i 2023/2024 orzeczeń o potrzebie zajęć rewalidacyjno-

wychowawczych, opinii o potrzebie wczesnego wspomagania rozwoju 

dziecka i pozostałych opinii,  

− rodzajach niepełnosprawności wg orzeczeń o potrzebie kształcenia 

specjalnego wydanych przez publiczne poradnie psychologiczno-

pedagogiczne, 
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− placówkach specjalnych prowadzonych przez Urząd Marszałkowski 

Województwa Dolnośląskiego, 

− ofercie edukacyjnej dla dzieci i uczniów z niepełnosprawnościami 

oferowanej przez inne organy niż jednostka samorządu 

terytorialnego, 

− ofercie edukacyjnej dla dzieci i uczniów przewlekle chorych, 

− organizacji przewozu uczniów z niepełnosprawnościami, 

− organizacji pomocy psychologiczno-pedagogicznej, w tym formach 

pomocy psychologiczno-pedagogicznej w przedszkolach i szkołach. 

 

Na zakończenie Dyrektorka WPS przedstawiła następujące rekomendacje: 

− rozbudowa Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego nr 11 przy 

ul. Kamiennej 99-101 wraz z montażem windy, 

− utworzenie przy ul. Zachodniej 2 (siedziba SP nr 14) i ul. Pałuckiej 

centrów dla dzieci ze specjalnymi potrzebami, w tym dla dzieci 

autystycznych, 

− konieczność zwiększenia liczby miejsc dla dzieci 

z niepełnosprawnością intelektualną w stopniu głębokim (przekazanie 

fundacji lub stowarzyszeniu specjalizującemu się w organizacji zajęć 

rewalidacyjno-wychowawczych budynku po Przedszkolu nr 31 przy 

ul. Kolbuszowskiej 6). 

Następnie zaproszeni na spotkanie Goście odpowiadali na pytania Radnych. 

W wyniku przeprowadzonej dyskusji postanowiono, że poruszone podczas 

posiedzenia tematy, ze szczególnym uwzględnieniem kwestii dotyczących 

poradni psychologiczno-pedagogicznych we Wrocławiu będą kontynuowane 

podczas czerwcowego posiedzenia Komisji. 

Ad III. 

Przyjęcie protokołu nr 13/2025 posiedzenia Komisji Edukacji 

i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia 

Członkowie Komisji przyjęli protokół posiedzenia Komisji nr 13/2025. 

Ad IV. 

Wolne wnioski 
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Wolnych wniosków nie zgłoszono. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca zamknęła 

posiedzenie Komisji. 

Ewa Wolak 

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Młodzieży  

Protokół sporządziła 

Magdalena Gaczyńska 


